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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
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Αθήνα, 05/08/24 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τις εξαγγελίες της Υφυπουργού Περιβάλλοντος κ. Αλεξάνδρας Σδούκου για 

την τροποποίηση του Κώδικα Μεταλλευτικών και Λατομικών Εργασιών (Κ.Μ.Λ.Ε), ο Σ.Ε.Γ 

συγκρότησε ομάδα εργασίας και ετοίμασε προτάσεις ώστε να εκσυγχρονιστεί ο Κ.Μ.Λ.Ε. με 

ουσιαστικές παρεμβάσεις και να προσαρμοστεί στα νέα δεδομένα και τις αυξημένες ανάγκες σε 

κρίσιμες πρώτες ύλες. Η Ομάδα Εργασίας απαρτίζεται από τους συναδέλφους κ. Παναγιώτη 

Ζαχαριάδη, κα. Μαριέττα Θεοδωροπούλου και κ. Κωνσταντίνο Κυδωνάκη.   

Οι προτάσεις αυτές, που συντάχθηκαν και με βάση τον Κανονισμό 2024/1252 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου (έναρξη ισχύος από 23.05.2024) για τη θέσπιση πλαισίου προς διασφάλιση 

ασφαλούς και βιώσιμου εφοδιασμού κρίσιμων πρώτων υλών, έχουν ως βασικά σημεία τη ρητή 

αναφορά και της ειδικότητας του Γεωλόγου για την ανάληψη θέσεων ευθύνης και σχεδιασμού και 

επίβλεψης των έργων, την αναλυτική περιγραφή στο περιεχόμενο του Έργου Έρευνας όλων των 

βασικών και σύγχρονων εργαλείων έρευνας (γεωλογική χαρτογράφηση, γεωφυσικές διασκοπήσεις, 

γεωτρήσεις, γεωχημικές αναλύσεις, δειγματοληψία κτλ.) που έχουν άμεση συσχέτιση με το  

αντικείμενο του Γεωλόγου, την εισαγωγή της έννοιας των Δημόσιων Εκθέσεων («Public Reports»), 

της Ετήσιας Δήλωσης Αποθεμάτων και του Ετήσιου Προγράμματος Έρευνας σύμφωνα με τον 

Ευρωπαϊκό Μεταλλευτικό Κώδικα PERC ή της UNESCO.  

Οι προτάσεις κατατέθηκαν στην Υφυπουργό Περιβάλλοντος σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε 

στο Υπουργείο Περιβάλλοντος με την πρόεδρο του Σ.Ε.Γ κα. Μαρία Τζίμα και τα μέλη της ομάδας 

εργασίας παρουσία και Υπηρεσιακών παραγόντων του Υπουργείου.  Από τη συζήτηση η οποία 

πραγματοποιήθηκε σε εξαιρετικά θετικό κλίμα επιβεβαιώθηκε από την Υφυπουργό η δέσμευσή της 

για έναρξη των εργασιών αναθεώρησης του Κ.Μ.Λ.Ε. και της συμμετοχής του Σ.Ε.Γ.  σε αυτές.  
 

Με εκτίμηση, 
Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Γ. 

H Πρόεδρος Δ.Σ. Ο Γεν. Γραμματέας Δ.Σ. 

                         Μαρία Τζίμα                                                                               Χρήστος Χρηστίδης 
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